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Пројекти реализовани у оквиру ове области представљају 
најспецифичнију и најтериторијално најјасније дефинисану тематску 
целину у оквиру Јавног позива. За разлику од осталих области које 
обухватају читав град или широку јавност, активности у овој области 
биле су директно повезане са конкретним заштићеним подручјима, 
пре свега влажним и мочварним стаништима.

КЉУЧНЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ ОБЛАСТИ:

•	 Јасан просторни фокус

Активности су реализоване у и око заштићених подручја као што су:

	‧ влажна и мочварна станишта,

	‧ приобална подручја,

	‧ заштићене природне целине од значаја за биодиверзитет1.

•	 Изразито едукативно-практичан модел

Пројекти су комбиновали:

	‧ радионице и теренске едукације,

	‧ јавне трибине и разговоре са грађанима,

	‧ активности чишћења и очувања станишта,

	‧ поделу едукативног материјала.

1.  Овај приступ је омогућио директан контакт учесника
са природом и учење „на терену“.



•	 Фокус на младе и осетљиве групе

Посебну вредност ове области представља укључивање:

	‧ деце и младих,

	‧ ученика средњих школа,

	‧ особа са сметњама у развоју, чиме је обезбеђен снажан 

инклузивни и социјални аспект заштите природе.

•	 Умерен, али садржајно снажан јавни домет

За разлику од области са масовним медијским кампањама, овде је 
домет мањи, али квалитет интеракције значајно већи, јер су корисници 
директно укључени у активности и простор.

У целини, ова област се издваја као најконкретнија у погледу 
повезивања едукације, заштите природе и локалног контекста, и као 
кључна за разумевање значаја очувања влажних подручја у урбаном 
и приградском окружењу Новог Сада.

СУМИРАНИ КВАНТИТАТИВНИ ПОКАЗАТЕЉИ

Број реализованих пројеката: 6

Пројекти су били фокусирани искључиво или доминантно на 
заштићена подручја и влажна станишта на територији Града Новог 
Сада и околине.



Укупан број директних корисника: ≈ 6.400

Структура директних корисника:

•	 деца и млади (ученици и средњошколци),

•	 млади и одрасли грађани,

•	 особе са сметњама у развоју (у појединим пројектима и до 100% 
учесника).

Просечна старост директних корисника креће се од 17 до 30 година, 
у зависности од типа активности.

Процењен број индиректних корисника је преко 20.000

Обухвата:

•	 грађане који су били у контакту са промотивним активностима,

•	 ширу локалну заједницу,

•	 онлајн публику и медијске објаве.

Реализовано је око 25 - 30 активности на више од 10 различитих 
локација са јасним акцентом на влажна подручја и заштићене целине, 
укључујући:

	‧ теренске едукације у заштићеним подручјима,

	‧ радионице и јавне трибине,

	‧ еколошке акције и практичне активности,

	‧ информативне и промотивне догађаје.



ЕДУКАТИВНИ И ПРОМОТИВНИ МАТЕРИЈАЛИ

•	 Преко 6.000 дистрибуираних материјала, укључујући:

	‧ флајере,

	‧ едукативне брошуре,

	‧ публикације и информативне материјале.

•	 Допунски дигитални садржаји и онлајн објаве.

У области јачања свести о значају и унапређењу заштићених подручја, са 
посебним акцентом на влажна подручја, реализовано је шест пројеката 
који су обухватили око 6.400 директних корисника. Процењени број 
индиректних корисника премашује 20.000. Реализовано је око 30 
активности на више од 10 локација, при чему је посебан нагласак 
стављен на теренске едукације и директан контакт са заштићеним 
природним целинама. Ова област показује снажан локални утицај и 
значајан допринос разумевању вредности и очувања влажних станишта 
у урбаном контексту .2

2.  Ово је просторно најконкретнија област,
најинклузивнија по структури корисника и
кључна за локалне политике заштите природе.


